

Детска градина "Щастливо детство"
гр. Ветово, ул." Г. С. Раковски" № 2, 08161/22-16,odz_vetovo@abv.bg

ЗАЛИЧЕНО

НА ОСНОВАНИЕ

Утвърждавам: ... чл. 59, ал. 1 от ЗЗЛД ...

Галя Ахмакова

Директор на ДГ „Щастливо детство“-гр.Ветово

З-р № 02 / 15.09.22г.

ПЛАН – ПРОГРАМА

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА ПРЕЗ 2022/2023 ГОДИНА

I. Общи положения

Планът-програма е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Планът за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) и Планът за действие за безопасност на движението по пътищата на Министерство на образованието и науката за 2021г., утвърден със заповед № РД 09-660/15.03.2021г. на Министъра на образованието и науката. Приета на ПС с протокол № 6 от 31.03.2021 год.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Предмет на настоящия план е формирането на безопасно поведение на участниците в пътното движение постигането на положителни резултати в тази насока изисква взаимодействие между държавните институции органите на местната власт неправителствените организация.

II. Мерки за БДП по цели и тематични направления.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1:УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1 No	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Разработване на годишен план-програма за БДП на ДГ	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво ДГ	Комисията по БДП	Годишни план-програми за БДП на ДГ. Срок: ежегодно 15 септември 2022г.	Годишна план-програма за БДП
1.1.2	Докладване на годишното	Годишна отчетност	Директор	Доклад от ДГ към ДАБДП за	Представени

	изпълнение на държавната политика по БДП пред ДАБДП.	на държавната политика по БДП - състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели, и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.		изпълнени годишни мерки по БДП по цели. Срок: 15 февруари	доклад от институцията към ДАБДП
1.1.3	Годишна актуализация на Плана за действие на БДП 2021г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП съгласно годишните приоритети и оперативни цели на националната политика по БДП, разработване ДАБДП	МОН	Актуализиран план за действия за БДП Предложения на компетентните институции Срок: за актуализацията-ежегодно-постоянен	Актуализиран план за действие за БДП Информация, докладвана на заседанията на ДОККПБДП
1.1.4	Изпълнение на годишни мерки за БДП на ниво РУО.	Годишно изпълнение на мерки по БДП на ниво РУО.	РУО	Изпълнени годишни мерки за БДП на ниво РУО Срок: постоянен.	Доклади на РУО като членове на ОКБДП на заседания на ОКБДП. Годишни доклади за БДП на РУО, представени на МОН.
1.1.5	Доклад на КБДП пред ПС за изпълнение на плана на комисията	Годишно изпълнение на	ДГ	Срок: м.май 23г.	Годишен план по КБДП

	за учебната 2022/2023г.	мерки по БДП на ниво ДГ			
1.1.6	Предлагане за обсъждане на плана за работа на учебната 2023/2024г.	мерки по БДП на ниво ДГ	Детски учителиЗДУД,	Срок: м.май 23г.	Годишен план по КБДП
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	ЗДУД, Комисията по БДП, Детски учители	Изпълнени методически указания. Срок: постоянен.	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на заседанията на Комисията по БДП. Кореспонденция между институциите
1.3	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.3.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП държавни институции в общественото пространство.	Директор	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страници на ДГ
1.3.2	Публикуване на актуализираната план-програма за 2022/2023г. на	Публичност	ЗДУД	Сайт на ДГ	Годишна план-програма за БДП,

	официалната страница на ДГ			Срок: до 09.04.2023г.	утвърден от директора на ДГ
1.3.3	Поддържане на рубриката „БДП“ в официалната интернет страница на ДГ	Публичност	ЗДУД	Сайт на ДГ Срок: постоянен	Снимков материал Разработки за родители, линкове
1.3.4	Провеждане на минимум 3 редовни заседания на КБДП към ДГ за изпълнение на взетите решения	Интегриране на политиката по БДП в дейността на ДГ	Председател на Комисията по БДП	Проведени минимум 3 редовни заседание на КБДП Изпълнение решения от заседания на УКБДП Срок: м.ноември 22г. м.февруари 23г. м.май 23г.	Докладвани мерки на тримесечни заседания на КБДП. Годишен доклад по БДП
1.3.5	Изготвяне на отчети на дейността на КБДП	Интегриране на политиката по БДП в дейността на ДГ	Председател на Комисията по БДП	Срок: м.ноември 22г. м.февруари 23г. м.май 23г.	Годишен доклад по БДП
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2:СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	<ul style="list-style-type: none"> Интегриране на темите по БДП в темите от учебното съдържание по образователно направление Околен свят Провеждане на инструктаж на родителите през м. септември на	Подготвени деца в областта на обучението по БДП Подготвени деца в областта на обучението по БДП	ДУ, ЗДУД	Изпълнена мярка в началото на учебната година /Програми по БДП за всяка възрастова група	Утвърдена програма по БДП от Директора

	тема "Рисково поведение на възрастните, личната безопасност и опазване здравето и живота на децата"-инструктаж на родители срещу подпис.	Публичност	Председател на Комисията по БДП	Срок: по график до 30 септември 2022г.	Правила за безопасно поведение по пътищата
2.1.2	Оптимизирано обучение на децата по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка.	Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата по БДП	Директор	Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата по БДП. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.3	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на предучилищното образование във връзка с обучението по БДП.	Подготвени ПС в областта на БДП.	Директор, Председател на Комисията по квалификационна дейност.	Изпълнени мерки за подобряване на квалификацията на специалистите по БДП в системата на предучилищното образование Срок: постоянен.	Доклади на Комисията по квалификация
2.1.4	Определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в ДГ: <ul style="list-style-type: none"> Изложба от детски рисунки свързана с 26.09.- „Европейски ден без загинали на пътя“ под мотото „Обичам 	Заимстване на добри практики от други европейски практики.	Председател на КБДП, ДУ	срок-26.09.22г.	Поощрения и похвали, грамоти

	<p>семейството си! Да го пазим на пътя!"</p> <ul style="list-style-type: none"> Изложба или друга инициатива свързана с 17.11.-„Ден в памет на жертвите от катастрофи" <p><i>Организиране посещение на автошкола "Шамо" в гр.Ветово</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Заклучително мероприятие по БДП.Развлечения общо или по групи. Изложба от детско творчество на тема „БДП" по възрастови групи Конкурс за най-добра детска рисунка на ниво ДГ Участие в общинския конкурс за рисунка по БДП Провеждане на инструктаж на родителите и деца преди ваканциите 5 и 6 год. Дейности по обезопасяване на района на ДГ 	<p>Подготвени деца в областта на обучението по БДП</p> <p>Подготвени деца в областта на обучението по БДП</p> <p>обучението по Подготвени деца в областта на БДП</p> <p>обучението по Подготвени деца в областта на БДП</p> <p>Информираност на родители и деца</p> <p>Превенция на рисковете за здравето и живота на децата</p>	<p>Председател на КБДП, ДУ</p> <p>Председател на КБДП, ДУ</p> <p>Председател на КБДП, ДУ</p> <p>ДУ</p> <p>ДУ,Директор</p> <p>Комисията по БДП</p> <p>Директор</p>	<p>Срок: 17.11.22г</p> <p>Срок:28.02.23г. гр".Усмивка"</p> <p>Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата по БДП Срок: 30.04.23год.</p> <p>Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата по БДП Срок: м.април23г. Срок:м.юни 23г</p> <p>Срок: Преди излизане на децата във ваканция</p> <p>: ежесечно, при необходимост Срок: 30.05.23г.</p>	<p>Протокол</p> <p>Награди, грамоти</p> <p>Инструктажи на срещи с родителите-дневници по групи Кореспонденция с други институции Констативни протоколи</p> <p>Утвърдена програма по БДП от Директора</p>
--	---	--	---	--	--

	<ul style="list-style-type: none"> Проверка и обогатяване на МТБ в сградата /обогатяване МТБ с Комплект от 10бр пътни знаци, детски каски и наколенки за велосипед/ Провеждане на подвижни игри по групи <p>Организиране изложба за „Деня на безопасно движение по пътищата“ 29.06.23г.</p>	<p>Проверка на състоянието</p> <p>Подготвени деца в областта на обучението по БДП.</p> <p>Подготвени деца в областта на обучението по БДП.</p>	<p>Комисията по БДП Директор</p> <p>Комисията по БДП , ДУ,</p> <p>Комисията по БДП , ДУ,</p>	<p>Срок: постоянен</p> <p>Срок: м. Ноември 22г.- гр.„Усмивка“ м. Декември 22г.-РГ.„Мики Маус“ и РГ „Дъга“ М. Март 22г.гр.„Звездичка“,гр.„Мечо Пух“</p> <p>Срок:29.06.23г</p>	<p>Доклад на КБДП</p> <p>Доклад на КБДП</p>
2.1.5	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП	Подкрепа за творческите изяви на	Председател на Комисията	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за	Докладвана от отговорниците

	за деца в системата на образованието.	децата по темата за БДП.		деца Срок: постоянен.	информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.6	Участие в организирани национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи за деца, свързани с културата на движение по пътищата.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	ДУ, ЗДУД	Изпълнени инициативи по БДП за децата в системата на образованието. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорниците информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП. Грамоти за победителите
2.1.7	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в ДГ	Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца пътните превозни средства.	Директор	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Срок: постоянен.	Докладвана от отговорниците информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.8	Провеждане на кампании на ДГ в	Подготвени деца в	Директор, ЗДУД,	Изпълнени кампанийни	Докладвана от

	областта на БДП, насочени към децата	областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	ДУ	инициативи в областта на БДП, насочени към децата Срок: постоянен.	отговорниците информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно доклад за изпълнение на политиката по БДП.
2.1.9	Провеждане на кампании на ОКБДП за безопасна градска мобилност, насочени към децата	Подготвени деца в областта на БДП Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата	Директор, ЗДУД, Председател на КБДП	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца Срок: постоянен.	Докладвана от отговорниците информация – регулярно за заседания на КБДП и годишно доклад за изпълнение на политиката по БДП.

Приложение (1):

График за провеждане на Педагогически ситуации по БДП

Възрастова група	Тема	Образователно направление	Отговорник	Срок
Първа група	„Моят дом“ „Пътувам с мама и татко“ „Моите играчки“ „Разпознавам звук и цвят“ „С мама и татко на разходка“ „	Околен свят	ДУ	До 30.10.2022год. До 20.12..2022год. До 30.03.2023год. До 30.04.2023год. До 30.05.2023год.
Втора група	„Нашата улица“	Околен свят	ДУ	До 30.10.2022год.

	„Къде играят децата“ „Пресичам безопасно“ „Светофар-другар“ „Моят велосипед“			До 22.12.2022год. До 30.03.2023год. До 30.04.2023год. До 30.05.2023год.
Трета група	„Кварталът в който живея“ „Пътни знаци“ „Могат ли хората без превозно средство“ „Какво трябва да знае малкият пешеходец“ „Какво трябва да знае малкият велосипедист“ „На площадката по БДП“	Околен свят	ДУ	До 30.10.2022год. До 20.12.2022ГОД. До 29.02.2023год. До 30.03.2023год. До 30.04.2023год. До 30.05.2023год
Четвъртите групи	„Градът/селото в който живея“ „На улицата“ „Пътувам с автобус“ „Моят път до ДГ“ „Изправност на велосипеда“ „Кои знаци познава велосипедиста“ „На площадката на велосипедиста“	Околен свят	ДУ	До 30.10.2022год. До 20.12.2022год. До 25.01.2023год. До 29.02.2023год. До 30.03.2023год. До 30.04.2023год. До 30.05.2023год

Изготвили: 1. Севгюл Емин- ЗДУД

2. Даринка Василева- Председател на комисията по БДП